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赣马高级中学解答题专题训练15--------立体几何01
[image: image1.wmf]F

命题：樊继强     审核：刘卫兵   王怀学
1、如图是某多面体的三视图，如果图中每个正方形的边长均为2

  （1）请描述满足该三视图的一个几何的形状（或出画它的直观图）；

  （2）求你得到的几何体的体积；

  （3）求你得到的几何体的表面积。

2. [image: image342.png]


一个多面体的三视图及直观图如图所示，M、N分别是A1B、B1C1的中点。
[image: image343.png]


   （Ⅰ）求证：MN//平面ACC1A1；

   （Ⅱ）求证：MN⊥平面A1BC。          
3. 如图，四边形ABCD为矩形，AD⊥平面ABE，AE＝EB＝BC＝2，
[image: image367.emf]�
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[image: image2.wmf]CE

上的点，

且BF⊥平面ACE．
（1）求证：AE⊥BE；（2）求三棱锥D－AEC的体积；（3）设M在线段AB上，且满足AM＝2MB，试在线段CE上确定一点N，使得MN∥平面DAE.
[image: image344.png]PR




[image: image345.png]



4. 如图为正方体ABCD-A1B1C1D1切去一个三棱锥B1—A1BC1后得到的几何体．（1） 画出该几何体的正视图；

（2） 若点O为底面ABCD的中心，求证：直线D1O∥平面A1BC1；

（3）． 求证：平面A1BC1⊥平面BD1D．
赣马高级中学解答题专题训练16--------立体几何02

命题：樊继强     审核：刘卫兵   王怀学
1、如图，正三棱柱ABC—A1B1C1中，AB=2，AA1=1，D是BC的中点，点P在平面BCC1B1内，PB1=PC1=
[image: image3.wmf].

2


   （1）求证：PA1⊥BC；   （2）求证：PB1//平面AC1D；（3）求
[image: image4.wmf]11

AADC

V
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[image: image5.png]



2、[image: image346.wmf]F

如图，在四棱锥P-ABCD中，CD//AB , AD⊥AB , AD = DC =  EQ \F(1,2) AB , BC⊥PC．
（1）求证：PA⊥BC ；（2）试在线段PB上找一点M，使CM // 平面PAD，
并说明理由．

[image: image347.wmf]1

C

3、直棱柱
[image: image6.wmf]1111

ABCDABCD

-

中，底面ABCD是直角梯形，∠BAD＝∠ADC＝90°，
[image: image7.wmf]222

ABADCD

===

．

（Ⅰ）求证：AC⊥平面BB1C1C；

（Ⅱ）在A1B1上是否存一点P，使得DP与平面BCB1与平面ACB1都平行？证明你的结论．

[image: image348.wmf]1

B

4、已知等腰梯形PDCB中（如图1），PB=3，DC=1，PB=BC=
[image: image8.wmf]2

，A为PB边上一点，且PA=1，将△PAD沿AD折起，使面PAD⊥面ABCD（如图2）.
   （Ⅰ）证明：平面PAD⊥PCD；
   （Ⅱ）试在棱PB上确定一点M，使截面AMC把几何体分成的两部分
[image: image9.wmf]1
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   （Ⅲ）在M满足（Ⅱ）的情况下，判断直线PD
是否平行面AMC.
赣马高级中学解答题专题训练17--------立体几何03
命题：樊继强     审核：刘卫兵   王怀学

1、在几何体ABCDE中，∠BAC=
[image: image10.wmf]2

p

，DC⊥平面ABC，EB⊥平面ABC，F是BC的中点，AB=AC=BE=2，CD=1
[image: image349.wmf]1

A

（Ⅰ）求证：DC∥平面ABE；（Ⅱ）求证：AF⊥平面BCDE；（Ⅲ）求证：平面AFD⊥平面AFE．
[image: image350.wmf]D

2、如图所示,在直四棱柱
[image: image11.wmf]1
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中,
[image: image12.wmf]BC

DB
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, 
[image: image13.wmf]DBAC

^

,点
[image: image14.wmf]M

是棱
[image: image15.wmf]1

BB

上一点.

（1）求证：
[image: image16.wmf]//

1
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D

B

面
[image: image17.wmf]BD

A

1

；（2）求证：
[image: image18.wmf]MDAC

^

； 
（3）试确定点
[image: image19.wmf]M

的位置,使得平面
[image: image20.wmf]1

DMC



 EMBED Equation.3  [image: image21.wmf]^

平面
[image: image22.wmf]D

D
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3．如图，在组合体中，
[image: image23.wmf]1
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ABCD
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是一个长方体，
[image: image24.wmf]ABCD

P

-

是一个四棱锥．
[image: image25.wmf]2
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AB

，
[image: image26.wmf]3
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BC

，点
[image: image27.wmf]D
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且
[image: image28.wmf]2
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PC

PD

．
[image: image351.wmf]C

（Ⅰ）证明：
[image: image29.wmf]PBC

PD

平面

^

；

（Ⅱ）若
[image: image30.wmf]a
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=

1

，当
[image: image31.wmf]a

为何值时，
[image: image32.wmf]D

AB

PC
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平面

．

4.在直三棱柱
[image: image33.wmf]111

ABCABC

-

中，
[image: image34.wmf]1

3

ABACAAa

===

，
[image: image35.wmf]2

BCa

=

，
[image: image36.wmf]D

是
[image: image37.wmf]BC

的[image: image352.wmf]B

中点，
[image: image38.wmf]F

是
[image: image39.wmf]1

CC

上一点，且
[image: image40.wmf]2

CFa

=

．（1）求证：
[image: image41.wmf]1

BF
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 平面
[image: image42.wmf]ADF

；（2）求三棱锥
[image: image43.wmf]1

DABF

-

的体积；（3）试在
[image: image44.wmf]1

AA

上找一点
[image: image45.wmf]E

，使得
[image: image46.wmf]//

BE

平面
[image: image47.wmf]ADF

．
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命题：樊继强     审核：刘卫兵   王怀学

[image: image353.wmf]A

1．某球的外切圆台上下底面半径分别为
[image: image48.wmf],

rR

，求该球的体积
[image: image354.emf]�
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2.湖面上漂浮着一个丢弃的蓝球，当湖面结冰后将球取出，冰面上留下一个直径为24，深为8的球坑，则该蓝球的体积。

3．有一根长为
[image: image49.wmf]6

p

，底面半径为1的圆柱形铁管，用一段铁丝在铁管上缠绕4圈，使铁丝两端落在同一条母线的两端，则铁丝的长度最少为
[image: image355.emf]�

F

�

B

�

D

�

C

�

P

�

M


[image: image356.jpg]


4.如图所示，有一圆锥形酒杯，其底面半径等于酒杯圆锥体的高，若以9
[image: image50.wmf]p

cm3/s的速度向该酒杯倒酒，则酒深10cm时酒面上升的速度为
[image: image357.jpg]N



5．一个圆锥形的空纸杯上面抹着一个球形的冰淇淋，尺寸如图，如果冰淇淋融化了，会溢出杯子吗？说明理由

6．如图，设动点P在棱长为1的正方体
[image: image51.wmf]1111
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ABCDABCD

的对角线
[image: image52.wmf]1
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上，记
[image: image53.wmf]1
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[image: image358.png]


当
[image: image54.wmf]APC

Ð

为钝角时，求
[image: image55.wmf]l

的取值范围．
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1、情况1：（1）如图（1）    （2）
[image: image56.wmf]3

20

   （3）
[image: image57.wmf]3

2

18

+


[image: image359.emf]
[image: image360.png]



  情况2：（1）如图（2）    （2）
[image: image58.wmf]3

16

   （3）
[image: image59.wmf]3

4

12

+


2、证明：（Ⅰ）由三视图可知该多面体是侧棱为a底面为等腰三角形的直三棱柱，AC=BC=a,

             ∠ACB=90°;  连接
[image: image60.wmf]1

AB

 、
[image: image61.wmf]1

AC

, 由平行四边形的性质可知
[image: image62.wmf]1

AB

与
[image: image63.wmf]1

AC

相交于点M . 


[image: image64.wmf]Q

   M、N分别是
[image: image65.wmf]1

AB

 、
[image: image66.wmf]11

BC

的中点,   
[image: image67.wmf]\

   
[image: image68.wmf]MN

∥
[image: image69.wmf]1

AC

        

         又  
[image: image70.wmf]MN



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image71.wmf]Ë

 平面ACC1A1          
[image: image72.wmf]\

   MN//平面ACC1A1     

      （Ⅱ）
[image: image73.wmf]Q

  
[image: image74.wmf]BCAC

^

   
[image: image75.wmf]1

CCBC

^

    
[image: image76.wmf]\

   
[image: image77.wmf]BC

⊥平面ACC1A1      
[image: image78.wmf]\

   
[image: image79.wmf]BC

⊥
[image: image80.wmf]1

AC

   由正方形ACC1A1  性质可知 
[image: image81.wmf]1

AC

⊥
[image: image82.wmf]1

AC

 
[image: image83.wmf]\

  
[image: image84.wmf]1

AC

⊥平面A1BC    又  
[image: image85.wmf]MN

∥
[image: image86.wmf]1

AC

  MN⊥平面A1BC 
3、（1）证明：
[image: image87.wmf]Q



 EMBED Equation.3 [image: image88.wmf]ABE

AD

平面

^

，
[image: image89.wmf]BC

AD

//

     ∴
[image: image90.wmf]ABE

BC

平面

^

，则
[image: image91.wmf]BC

AE

^

 (2分)

又
[image: image92.wmf]Q



 EMBED Equation.3 [image: image93.wmf]ACE

BF

平面

^

，则
[image: image94.wmf]BF

AE
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∴
[image: image95.wmf]BCE

AE

平面

^

    又
[image: image96.wmf]BCE
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平面
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  ∴
[image: image97.wmf]BE
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(2)
[image: image98.wmf]3
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×
[image: image99.wmf]2
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×
[image: image100.wmf]3
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=

                        

（3）在三角形ABE中过M点作MG∥AE交BE于G点,在三角形BEC中过G点作GN∥BC交EC于N点,连MN,则由比例关系易得CN＝
[image: image101.wmf]CE

3

1

                                 


[image: image102.wmf]Q

MG∥AE  MG
[image: image103.wmf]Ë

平面ADE, AE
[image: image104.wmf]Ì

平面ADE,
[image: image105.wmf]\

MG∥平面ADE同理, GN∥平面ADE
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[image: image106.wmf]\

平面MGN∥平面ADE 又MN
[image: image107.wmf]Ì

平面MGN     
[image: image108.wmf]\

MN∥平面ADE                  


[image: image109.wmf]\

N点为线段CE上靠近C点的一个三等分点 
4、解：（1）该几何体的正视图为： 

（2）将其补成正方体ABCD-A1B1C1D1，设B1D1和A1C1交于点O1，连接O1B，

依题意可知，D1O1∥OB，且D1O1=OB，即四边形D1OB O1为平行四边形， 

 则D1O∥O1B，因为BO1
[image: image110.wmf]Ì

平面BA1C1，D1O
[image: image111.wmf]Ë

平面BA1C1，所以有直线D1O∥平面BA1C1； 

（3）在正方体ABCD-A1B1C1D1中，DD1⊥平面A1B1C1D1，

  则DD1⊥A1C1      另一方面，B1D1⊥A1C1 

[image: image362.png]


     又∵DD1∩B1D1= D1，∴A1C1⊥平面BD1D，

∵A1C1
[image: image112.wmf]Ì

平面A1BC1，则平面A1BC1⊥平面BD1D．
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1、（1）证明：取B1C1的中点Q，连结A1Q，PQ，∴B1C1⊥A1Q，B1C1⊥PQ，∴B1C1⊥平面AP1Q，

∴B1C1⊥PA1，[image: image363.png]


∵BC∥B1C1，∴BC⊥PA1.


   （2）连结BQ，在△PB1C1中，PB1=PC1=
[image: image113.wmf]2

，B1C1=2，Q为中点，

∴PQ=1，∴BB1=PQ，∴BB1∥PQ，∴四边形BB1PQ为平行四边形，

∴PB1∥BQ. ∴BQ∥DC1，∴PB1∥DC1，又∵PB1
[image: image114.wmf]Ë

面AC1D，、

∴PB1∥平面AC1D.（3）
[image: image115.wmf]11
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2、（1）连
[image: image117.wmf]AC

，在四边形ABCD中，
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 设
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 EMBED Equation.3  [image: image121.wmf]a
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[image: image364.png]


在
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，
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在
[image: image125.wmf]ACB
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[image: image126.wmf]o
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又
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[image: image131.wmf]PAC
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[image: image132.wmf]BC
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[image: image365.png]


(2)当
[image: image133.wmf]M

为
[image: image134.wmf]PB

的中点时，
[image: image135.wmf]PAD
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，取
[image: image136.wmf]AP

的中点
[image: image137.wmf]F

，
连结
[image: image138.wmf].
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则
[image: image139.wmf]AB
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[image: image141.wmf]是平行四边形

四边形
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，
[image: image142.wmf]DF
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[image: image143.wmf]PAD

DF
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Ì

Q

，
[image: image144.wmf]PAD

CM
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，
[image: image145.wmf]PAD
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3、证明：（Ⅰ） 直棱柱
[image: image146.wmf]1111

ABCDABCD

-

中，BB1⊥平面ABCD，
[image: image147.wmf]\

BB1⊥AC．
又
[image: image148.wmf]Q

∠BAD＝∠ADC＝90°，
[image: image149.wmf]222

ABADCD
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，∴
[image: image150.wmf]2
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，∠CAB＝45°，∴
[image: image151.wmf]2

BC
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，
[image: image152.wmf]\

 BC⊥AC．又
[image: image153.wmf]1
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，
[image: image154.wmf]1

,

BBBC

Ì

平面BB1C1C，
[image: image155.wmf]\

 AC⊥平面BB1C1C．  
（Ⅱ）存在点P，P为A1B1的中点．证明：由P为A1B1的中点，有PB1‖AB，且PB1＝
[image: image156.wmf]1

2

AB． 

又∵DC‖AB，DC＝
[image: image157.wmf]1

2

AB，
[image: image158.wmf]\

DC ∥PB1，且DC＝ PB1，
∴DC PB1为平行四边形，从而CB1∥DP．分

又CB1
[image: image159.wmf]Ì

面ACB1，DP 
[image: image160.wmf]Ë

面ACB1，
[image: image161.wmf]\

DP‖面ACB1． 

同理，DP‖面BCB1．
4、（I）证明：依题意知：
[image: image162.wmf]ABCD
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[image: image163.wmf].
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[image: image164.wmf].
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   （II）由（I）知
[image: image165.wmf]^

PA

平面ABCD 


∴平面PAB⊥平面ABCD.


   
在PB上取一点M，作MN⊥AB，则MN⊥平面ABCD，


设MN=h


则
[image: image166.wmf]3
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要使
[image: image168.wmf]2
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即M为PB的中点.




   （Ⅲ）连接BD交AC于O，因为AB//CD，AB=2，CD=1，由相似三角形易得BO=2OD

∴O不是BD的中心

又∵M为PB的中点

∴在△PBD中，OM与PD不平行

∴OM所以直线与PD所在直线相交

又OM
[image: image169.wmf]Ì

平面AMC

∴直线PD与平面AMC不平行. 
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1、解：(Ⅰ) ∵DC⊥平面ABC，EB⊥平面ABC

∴DC//EB，又∵DC
[image: image170.wmf]Ë

平面ABE，EB
[image: image171.wmf]Ì

平面ABE，∴DC∥平面ABE……（4分）
(Ⅱ)∵DC⊥平面ABC，∴DC⊥AF，又∵AF⊥BC，∴AF⊥平面BCDE……（8分）
(Ⅲ)由(2)知AF⊥平面BCDE，∴AF⊥EF，在三角形DEF中，由计算知DF⊥EF，

∴EF⊥平面AFD，又EF
[image: image172.wmf]Ì

平面AFE，∴平面AFD⊥平面AFE．……（14分）
2、（1）证明：由直四棱柱,得
[image: image173.wmf]1111

//,

BBDDBBDD

=

且

,

[image: image366.png]


所以
[image: image174.wmf]11

BBDD

是平行四边形,所以
[image: image175.wmf]11

//

BDBD



…………（3分）

    而
[image: image176.wmf]1

BDABD

Ì

平

面

,
[image: image177.wmf]111

BDABD

Ë

平

面

,所以
[image: image178.wmf]//

1

1

D

B

面
[image: image179.wmf]BD

A

1


…（5分）

（2）证明：因为
[image: image180.wmf]1

BB
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面

ABCD,AC

面

ABCD

, 所以
[image: image181.wmf]1

BB

^
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（7分）

又因为
[image: image182.wmf]BD

^

AC

,且
[image: image183.wmf]1

BDBBB
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，所以
[image: image184.wmf]AC

^

1

面

BBD


…（9分）

而
[image: image185.wmf]MD

Ì

1

面

BBD

，所以
[image: image186.wmf]MDAC

^




……………（10分）

（3）当点
[image: image187.wmf]M

为棱
[image: image188.wmf]1

BB

的中点时,平面
[image: image189.wmf]1

DMC



 EMBED Equation.3  [image: image190.wmf]^

平面
[image: image191.wmf]D

D

CC

1

1

，取DC的中点N,
[image: image192.wmf]11

DC

1

的

中

点

N

,连结
[image: image193.wmf]1

NN

交
[image: image194.wmf]1

DC

于
[image: image195.wmf]O

,连结
[image: image196.wmf]OM

.

因为N是DC中点,BD=BC,所以
[image: image197.wmf]BNDC

^

；
又因为DC是面ABCD与面
[image: image198.wmf]11

DCCD

的交线,而面ABCD⊥面
[image: image199.wmf]11

DCCD

,
所以
[image: image200.wmf]11

BNDCCD

^

面

又可证得,
[image: image201.wmf]O

是
[image: image202.wmf]1

NN

的中点,
所以BM∥ON且BM=ON,即BMON是平行四边形,
所以BN∥OM,所以OM
[image: image203.wmf]^

平面
[image: image204.wmf]D

D

CC

1

1

,因为OM面DMC1,所以平面
[image: image205.wmf]1

DMC
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平面
[image: image207.wmf]D
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3、(Ⅰ)证明：因为
[image: image208.wmf]2

=

=

PC

PD

，
[image: image209.wmf]2
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AB

CD

，所以
[image: image210.wmf]PCD

D

为等腰直角三角形，所以
[image: image211.wmf]PC

PD

^

．因为
[image: image212.wmf]1

1

1

1

D

C

B

A

ABCD

-

是一个长方体，所以
[image: image213.wmf]D

D

CC

BC
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面
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，而
[image: image214.wmf]D

D

CC

P
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，所以
[image: image215.wmf]D

D

CC

PD

1

1

面

Ì

，所以
[image: image216.wmf]PD

BC

^
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 因为
[image: image217.wmf]PD

垂直于平面
[image: image218.wmf]PBC

内的两条相交直线
[image: image219.wmf]PC

和
[image: image220.wmf]BC

，由线面垂直的判定定理，可得
[image: image221.wmf]PBC

PD

平面

^

．
(Ⅱ)解：当
[image: image222.wmf]2

=

a

时，
[image: image223.wmf]D

AB

PC

1

//

平面

．当
[image: image224.wmf]2
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a

时，四边形
[image: image225.wmf]D

D

CC

1

1

是一个正方形，所以
[image: image226.wmf]0
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Ð

DC
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，而
[image: image227.wmf]0
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Ð

PDC

，所以
[image: image228.wmf]0
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PDC

，所以
[image: image229.wmf]PD

D
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1
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而
[image: image230.wmf]PD

PC

^

，
[image: image231.wmf]D

C

1

与
[image: image232.wmf]PC

在同一个平面内，所以
[image: image233.wmf]D

C

PC

1
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． 而
[image: image234.wmf]D
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，所以
[image: image235.wmf]D

C

AB

PC

1

1
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面

，所以
[image: image236.wmf]D

AB

PC

1
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平面

．
4、（1）证明：
[image: image237.wmf],

ABACD

=

Q

为
[image: image238.wmf]BC

中点   
[image: image239.wmf]ADBC

\^

，
又直三棱柱中：
[image: image240.wmf]1

BB

^

底面
[image: image241.wmf],
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底面
[image: image242.wmf]ABC

，
[image: image243.wmf]1

ADBB
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，
[image: image244.wmf]AD
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平面
[image: image245.wmf]11
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，

[image: image246.wmf]Q
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[image: image249.wmf]1

ADBF
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．在
矩形
[image: image250.wmf]11

BCCB

中：
[image: image251.wmf]1
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，
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[image: image253.wmf]11
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，
[image: image254.wmf]11
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，即
[image: image256.wmf]1

BFFD
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，   
[image: image257.wmf]ADFDD
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QI

，
[image: image258.wmf]1

BF

\^

平面
[image: image259.wmf]AFD

；

（2）解：
[image: image260.wmf]Q
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平面
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BCCB
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                                  =
[image: image264.wmf]3
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（3）当
[image: image265.wmf]2

AEa
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时，
[image: image266.wmf]//

BE

平面
[image: image267.wmf]ADF

．

证明：连
[image: image268.wmf],

EFEC

，设
[image: image269.wmf]ECAFM

=

I

，连
[image: image270.wmf]DM

，
[image: image271.wmf]2

AECFa

==

Q

  
[image: image272.wmf]AEFC

\

为矩形，
[image: image273.wmf]M

\

为
[image: image274.wmf]EC

中点，

[image: image275.wmf]D

Q

为
[image: image276.wmf]BC

中点，
[image: image277.wmf]//

MDBE

\

，
[image: image278.wmf]MD

Ì

Q

平面
[image: image279.wmf]ADF

，
[image: image280.wmf]BE

Ë

平面
[image: image281.wmf]ADF

   
[image: image282.wmf]//

BE

\

平面
[image: image283.wmf]ADF
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赣马高级中学解答题专题训练--------立体几何04

1．某球的外切圆台上下底面半径分别为
[image: image284.wmf],

rR

，求该球的体积                    

  解：研究轴截面如图，得到等腰梯形和内切圆，根据切线长定理，腰长为
[image: image285.wmf]BCrR

=+

；根据勾股定理，
[image: image286.wmf]222

BCBHCH

=+

，
[image: image287.wmf]222

()(2)()

RrxRr

+=+-

，其中球的半径为
[image: image288.wmf]x

，解得
[image: image289.wmf]xrR

=

，该球的体积
[image: image290.wmf]3

44

33

xRrrR

pp

=

。

2.湖面上漂浮着一个丢弃的蓝球，当湖面结冰后将球取出，冰面上留下一个直径为24，深为8的球坑，则该蓝球的体积是 
解：如图，球坑的半径为12，相当于冰面与球体形成的截面圆的半径12，球心O到截面圆的距离为
[image: image291.wmf]8

R

-

，
[image: image292.wmf]222

(8)12

RR

-+=

，解得
[image: image293.wmf]13

R

=

。该球的体积是
[image: image294.wmf]8788

3

p


3．有一根长为
[image: image295.wmf]6

p

，底面半径为1的圆柱形铁管，用一段铁丝在铁管上缠绕4圈，使铁丝两端落在同一条母线的两端，则铁丝的长度最少为     

解：把圆柱体侧面展开4次，如图。AB=8
[image: image296.wmf]p

，BC=
[image: image297.wmf]6

p

，点A和C是铁丝的起止位置，AC的长度就是铁丝的最短长度。
[image: image298.wmf]22

(6)(8)10

AC

ppp

=+=

。铁丝的最短长度为10
[image: image299.wmf]p

.

4.如图所示，有一圆锥形酒杯，其底面半径等于酒杯圆锥体的高，若以9
[image: image300.wmf]p

cm3/s的速度向该酒杯倒酒，则酒深10cm时酒面上升的速度为    cm/s．
解：设酒面高度为
[image: image301.wmf]x

，则酒酒面圆的半径为
[image: image302.wmf]x

，酒的即时体积
[image: image303.wmf]3
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，
[image: image304.wmf]33
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.
[image: image305.wmf](
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，
[image: image306.wmf](
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。当
[image: image307.wmf]10
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，
[image: image308.wmf]1
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，解得，
[image: image309.wmf]1000
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。酒深10cm时酒面上升的速度即酒深
[image: image310.wmf]x

在
[image: image311.wmf]1000

27
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=

时刻的导数是
[image: image312.wmf]2
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5．一个圆锥形的空纸杯上面抹着一个球形的冰淇淋，尺寸如图，如果冰淇淋融化了，会溢出杯子吗？说明理由

解：会溢出。冰淇淋的体积是
[image: image313.wmf]3

4

4

3

p

´

，空纸杯的容积
[image: image314.wmf]23
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，
[image: image315.wmf]3
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，所以，冰淇淋融化了，会溢出杯子。

6．如图，设动点P在棱长为1的正方体
[image: image317.wmf]1111
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ABCDABCD

的对角线
[image: image318.wmf]1

BD

上，记
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当
[image: image320.wmf]APC
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为钝角时，求
[image: image321.wmf]l

的取值范围．

解：由题设可知，以
[image: image322.wmf]DA

uuur

、
[image: image323.wmf]DC

uuur

、
[image: image324.wmf]1

DD

uuuur

为单位正交基底，

建立如图所示的空间直角坐标系
[image: image325.wmf]Dxyz

-

，

则有
[image: image326.wmf](1,0,0)

A

,
[image: image327.wmf](1,1,0)

B

,
[image: image328.wmf](0,1,0)

C

,
[image: image329.wmf](0,0,1)
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    由
[image: image330.wmf]1

(1,1,1)

DB

=-

uuuur

，得
[image: image331.wmf]11
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[image: image333.wmf]11
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显然
[image: image334.wmf]APC

Ð

不是平角，所以
[image: image335.wmf]APC

Ð

为钝角等价于

 
[image: image336.wmf]coscos,0
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，则等价于
[image: image337.wmf]0
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即 
[image: image338.wmf]2
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，得
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因此，
[image: image340.wmf]l

的取值范围是
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